
Cvičeńı z automat̊u a gramatik - 12

9. a 10. května 2018

Probrané př́ıklady

1. Test 2 (30 min)

2. Na jaké množinové (pr̊unik, sjednoceńı, doplněk) a jazykové (zrcadleńı, zřetězeńı, (pozi-
tivńı) iterace) operace je uzavřena tř́ıda (a) bezkontextových jazyk̊u / (b) deterministických
bezkontextových jazyk̊u? Uveďte př́ıklad bezkontextového jazyka, jehož doplněk neńı bezkon-
textový jazyk.

3. Greibachové normálńı tvar BKG, eliminace levé rekurze, převod. Následuj́ıćı gramatiky
převeďte do Greibachové normálńıho tvaru.

E → E + T | t S → AB

T → T ∗ F | F A→ BS | a
F → (E) | a B → SA | b

Poznámka

Př́ı̌st́ı týden se cvičeńı koná pouze ve čtvrtek (ve středu je rektorský den). Toto cvičeńı bude
opakovaćı (pro zájemce) před závěrečnou zápočtovou ṕısemkou. Ta bude na posledńıch cvičeńıch
za dva týdny (na 90 minut). Očekávejte v ńı př́ıklady následuj́ıćıho typu:

1. Je dán nedeterministický konečný automat.

• Převeďte ho na ekvivalentńı NKA bez λ-přechod̊u.

• Převeďte ho na ekvivalentńı deterministický konečný automat A.

• Určete stavovou ekvivalenci u A.

• Sestrojte redukt A.

• Napǐste regulárńı výraz pro jazyk L(A).

• Sestrojte pravou lineárńı gramatiku generuj́ıćı L(A).

2. Je dána bezkontextová gramatika.

• Zredukujte ji.

• Převeďte ji na nevypouštěćı gramatiku.

• Sestrojte derivačńı strom pro zadané slovo.

• Zjistěte, zda je gramatika jednoznačná, zd̊uvodněte to.

• Převeďte gramatiku do Chomského normálńıho tvaru.

• Sestrojte zásobńıkový automat přij́ımaj́ıćı jazyk L(G) prázdným zásobńıkem / kon-
covým stavem.

• Určete, zda jazyk L(G) je deterministický / bezprefixový. Zd̊uvodněte to.
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